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Міжнародна  науково-практична конференція:Всеохоплююча 

оборона: досвід протидії збройній агресії рф проти України : зб. 

матеріалів міжн. наук-практ. конф. (Київ,27квітня 2023 р.). – К.: Національний 

університет оборони України, 2023. –313 с. 

Збірник матеріалів міжнародної науково-практичної 

конференції―Всеохоплююча оборона: досвід протидії збройній агресії рф проти     

України‖, що відбулася 27квітня 2023 року у Національному університеті 

оборони України, містить виступи учасників конференції. 

У матеріалах доповідей і виступів учасників конференції та у ході їх 

обговорення учасники конференції зосередили увагу наоцінці зовнішніх загроз 

національній безпеці України з боку російської федерації у часовому горизонті 

до 2035 року, тенденціях розвитку збройної боротьби, аналізі історичного 

досвіду країн-партнерів щодо організації та ведення всеохоплюючої  оборони, 

сценаріях подальшого розвитку збройної агресії російської федерації проти  

України, а також стійкості національної економіки України для відсічі 

російської агресії. У ході дискусії учасниками конференції надано деякі 

рекомендації щодо використання всього потенціалу держави та суспільства для 

відсічі російській агресії,  удосконалення всеохоплюючої оборони України, 

підготовки військових фахівців складових сектору безпеки і оборони України в 

умовах відсічі повномасштабній російській агресії. 

За загальною редакцієюкандидата військових наук, старшого наукового 

співробітника полковника Грицая Павла Миколайовича – начальника кафедри 

стратегії національної безпеки та оборони інституту державного військового 

управління Національного університету оборони України.  

 

Відповідальний за випуск:старший науковий співробітник кафедри 

стратегії національної безпеки та оборони інституту державного військового 

управління Національного університету оборони України. 

 

За зміст наданих матеріалів та їх відповідність вимогам керівних 

документів України відповідають автори доповідей (виступів). 
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та адаптувати заходи до конкретних потреб та можливостей підрозділу. 

Використання методики оцінювання та оцінки ступеню відповідності роботи 

ПдПО вимогам оперативності дозволить визначити рівень ефективності роботи 

підрозділу та вчасно вжити заходів, які допоможуть покращити його роботу та 

підвищити оперативність. Важливо пам'ятати, що оцінка повинна бути 

об'єктивною та заснованою на конкретних критеріях, а заходи щодо 

вдосконалення роботи повинні бути адаптовані до конкретних потреб та 

можливостей підрозділу. 
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НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ГРОШОВОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ЗБРОЙНИХ СИЛ 

УКРАЇНИ ЗА ДОСВІДОМ КРАЇН-ЧЛЕНІВ НАТО 

 

Анотація. Досліджено функціональні складові системи грошового 

забезпечення військовослужбовців України та країн-членів НАТО за 

найбільшими чисельністю Збройних Сил, розміром оборонних витрат 

тачасткою ВВП на оборону.Визначено механізм формування такої системи у 

країнах НАТО, що містить оплату за військове звання відповідно до рангу, 

оплату за вислугу років, та обґрунтованонапрями удосконалення чинної 

системи грошового забезпечення військовослужбовцівУкраїни за принципом 

―військове звання – рівень службової відповідальності– вислуга років‖. 

Ключові слова: система грошового забезпечення, функціональні 

складові,принцип формування, країни-члени НАТО, напрями реформування. 

 

 

Вступ 

Постановка проблеми.В умовах протидії російській збройній агресії 

проти України, враховуючи особливості та ризики військової служби, 
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українські військовослужбовці гідні стабільного й належного рівня грошового 

забезпечення та надійного соціального захисту. Тому проблему грошового 

забезпечення військовослужбовців Збройних Сил (далі – ЗС) України потрібно 

вирішувати комплексно з урахуванням стратегічних цілей держави[1]та 

майбутнього членства в НАТО.  

Аналіз останніх досліджень та публікацій.На перспективному шляху 

набуття членства в НАТО Україні необхідно дотримуватись Плану дій, 

ухваленому у 1999 році,та вирішити низку питань у сфері оборони. Урядом 

нашоїкранизапланованізаходиз реформування ЗС України відповідно до 

стандартів НАТО та, зокрема, чинної системи грошового забезпечення 

військовослужбовців.Здійснюється подальший пошук шляхів її трансформації з 

урахуванням національних особливостейта досвіду країн-членів НАТО [2-4]. 

Грошове забезпечення військовослужбовців ЗС України складається з основних 

і додаткових видів виплат, якідосліджені та розкриті у праці[5, с. 62]. 

Метою дослідженняє визначення напрямів подальшого розвитку системи 

грошового забезпечення військовослужбовців ЗС Україниз урахуванням 

досвіду країн-членів НАТО. 

 

Основна частина 

Основні положення та результати дослідження напрямів удосконалення 

системи грошового забезпечення військовослужбовців ЗС України за досвідом 

країн-членів НАТО полягають у наступному. 

1. Визначені особливості грошового забезпечення військовослужбовців ЗС 

України (офіцерів і осіб рядового, сержантського тастаршинського складу 

військової служби за контрактом) в умовахвоєнного стану[5], в якому зараз 

знаходиться наша держава.Разом з цим проаналізованіфункціональні складові 

системи грошового забезпечення військовослужбовцівЗС України, які 

характеризуютьсятим, що: 

 Базова ставка враховує посаду військовослужбовця, військове 

звання,вислугу років, професійну підготовку і складає десь 45 %грошового 

забезпечення. 

 Додаткові виплати враховують особливості служби в зоні бойових 

дій,кваліфікаційний рівень військовослужбовця, виконання 

особливихзавдань та ін. 

 Військовослужбовці мають також соціальні гарантії. 

2. Проведено дослідження щодо відбору країн НАТО для аналізу 

принципівреалізації систем грошового забезпечення військовослужбовців в 

деяких зних.Відібрано для аналізу шість провідних країн НАТО: США, 

ВеликаБританія, Німеччина, Франція, Італія та Польща.Аналіз здійснювався за 

такими критеріями:найбільша загальна чисельність Збройних Сил; витрати на 

Збройні Сили (в тому числі у відсотках до ВВП) та законтинентальною ознакою 

(Північна Америка, Велика Британія,Європа). 

3. Визначено принцип формування системи грошового 

забезпеченнявійськовослужбовців у країнах НАТО, сутність якого полягає в 

тому, щобазова складова грошового забезпечення військовослужбовця 
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міститьоплату за військове звання відповідно до рангу та оплату за вислугу 

років. 

4. Проаналізовано співвідношення розмірів грошового 

забезпеченнявійськовослужбовців провідних країн НАТО й України та 

порівняння ізсередньою зарплатою в країні. 

 

Висновки 

Пріоритетними напрямами подальшого розвитку системи грошового 

забезпечення військовослужбовців ЗС України з урахуванням досвіду країн-

членів НАТО можуть бути: 

1. Диференціація підходів до нарахування грошового забезпечення 

військовослужбовця ЗС України з метою прозорості, зрозумілості та спрощення 

процедури розрахунку, як це прийнято у країнах НАТО. 

2. Встановлення розміру базового окладу військовослужбовця за його 

військовим званням, рівнем службової відповідальності та вислугою років, а не 

за посадою, як це прийнято у країнах НАТО. 

3. Введення інструментів стимулювання військовослужбовця ЗС України 

до професійного зростання та тривалого проходження служби шляхом 

мотиваційних та ін. надбавок. 

4. Ув‘язування базової ставки із державними соціальними стандартами з 

метою захисту грошового забезпечення військовослужбовця від інфляції. 

Подальше реформування системи грошового забезпечення 

військовослужбовців ЗС України має бути пов‘язане з 

розробкоюметодологічних засад моделі перспективної системи грошового 

забезпечення «військове звання – рівень службової відповідальності – вислуга 

років»,дебазова складова має 70-80 %, а додаткові виплати – 20-30 %, як у 

провідних країн НАТО. 
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ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ ТЕХНІЧНОГО 

ОБСЛУГОВУВАННЯ І РЕМОНТУ ЗРАЗКІВ ОЗБРОЄННЯ, ВІЙСЬКОВОЇ 

І СПЕЦІАЛЬНОЇ ТЕХНІКИ ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ 

 

Анотація.В доповіді проведено аналіз існуючої системи технічного 

обслуговування і ремонту (ТОіР) зразків озброєння, військової і спеціальної 

техніки (ОВСТ)Збройних Сил України. Показано, щоузв’язкуз надходженням 

новітніх(іноземного виробництва) зразків ОВСТвід країн-партнерів та 

укомплектування ними підрозділів військових частин ця планово-

попереджувальна система ТОіРна сьогодні не забезпечує проведенняробіт на 

необхідному рівні та у визначені терміни.  

ПроведеноаналізсистемиТОіРзразківОВСТ провідних країн 

Північноатланичного альянсу. На його основінадані пропозиції для 

удосконалення системиТОіРЗбройних Сил України. 
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